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PLAKÁTY 
 
Plakát je označován jako královská disciplína grafického designu a má jej ve svém sbírkotvorném programu za-
hrnuta řada světových muzeí. Je dobré si uvědomit, že jde o sdělovací útvar přesahující z oblasti užitého umění 
do umění volného. Řada plakátů totiž používá náročnější vizuální kódování a jejich autoři, kteří nepracují na za-
kázku, se svobodně zabývají tématy odpovídajícími běžné praxi volné tvorby.  
 
Kolekce plakátů dosahuje v benešovském Muzeu umění a designu množství přes pět tisíc kusů. Sbíráme nejen 
plakáty osobností českého grafického designu, ale i ukázky z běžné mezinárodní produkce, které jsou zajímavou 
charakteristikou doby. V kolekci vynikají některé tématiky, např. filmový plakát, plakáty výtvarných výstav, plakáty 
vybraných pražských kulturních institucí nebo plakáty Benešovska. Obsah sbírkové kolekce pochází převážně 
z období po roce 1990, menší zastoupení mají plakáty vytvořené mezi léty 1920-1990. Plakát je rovněž součástí 
tematické kolekce sociální reklamy, o které pojednává samostatná stať. Ilustrace této kapitoly jsou početně velmi 
omezeny, neboť digitalizace sbírkové kolekce pro velké formáty plakátů zatím neproběhla. 
 
Odpověď na otázku po vlastnostech inteligentního plakátu nemůže mít příliš stručnou podobu. Inteligentní pla-
kát spadající do oblasti volné tvorby nemusí být příliš čitelný, ani snadno srozumitelný, o to větší nároky jsou však 
kladeny na filosofii jeho obsahu. Inteligentnímu plakátu propagačnímu nesmí chybět čitelnost vázaná k danému 
způsobu instalace a srozumitelnost v dané sociální rovině. Pro inteligentní plakát není snadné hledat úměrnost 
mezi potřebnou výrazností, působivou ve vizuálně pestrém prostředí a nenásilností, aby nerozmnožoval nepří-
jemnou agresivitu mnoha prvků veřejného prostředí.  
 
 
 

 
 

Sbírkový soubor filmových plakátů vzniká ve spolupráci s Mezinárodním filmovým festivalem Karlovy Vary. 
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Zvláštní kolekci tvoří plakáty a další tiskoviny propagující samotný Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary. 
Všechny byly navrženy grafickými designéry Studia Najbrt. 
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Další ukázky z kolekce filmových plakátů 
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